初一地理测试题

1、地球的平均半径是  （   ）

A、6357千米   B、6378千米   C、6371千米   D、4万千米

2、 0°纬线是                                                （     ）

A、经过英国伦敦格林尼治天文台原址          B、最短的纬线

C、经过南美洲厄瓜多尔首都基多附近          D、地球上最长的经线

3、 以赤道为界，北纬和南纬的度数分别向北，向南变化的规律是                    （     ）A.没有变化     B.度数增大    C.度数减小    D.变化无规律

4．地球仪上，0°纬线和0°经线相比                 [     ]

A．两者等长          B．0°纬线稍长  

C．0°经线稍长       D．0°经线约为0°纬线的一半长

5、下列叙述，不能说明地球大小的是（   ）

A、地球是不规则的球体            B、坐地日行八万里

C、地球表面积约为5.1亿平方千米   D、地球平均半径为6371千米

6、以下不属于纬线特点的是（   ）

A、所有纬线都是圆圈               B、所有纬线长度不一定相等

C、所有纬线都指示东西方向         D、所有纬线都指示南北方向

7、赤道的长度约为（   ）

A、6371千米  B、4千米  C、4万千米  D、5.1亿千米

8、 关于地球仪上的纬线表述，不正确的是（  ）

A. 地球仪上能画出无数条纬线

B、不同度数的纬线长度不等

C、沿同一条纬线一直向东走，不改变方向，能回到出发地点
D、沿同一条经线一直向北走，不改变方向，能回到出发地点
9. 本初子午线是（  ）

A.东西半球的分界线           B.东经与西经的分界线   

C.划分南北纬的起始线         D.也就是180度经线

10. 关于地球半球的说法，正确的是（  ）

A.南纬的地方，一定位于南半球    B.属于西半球的地方，经度一定是西经度

C.本初子午线位于西半球        D.度数相同的经线或纬线，一定位于同于半球

11.某点以东是东半球，以西是西半球，以北是北半球，以南是南半球，该点是（  ）

A.经度0°，纬度0°       B.经度180°，纬度0°

C.东经160°，纬度0°     D.西经0°，纬度0°

12、从南极到北极，纬度变化的规律是                       （    ）

   A．由大变小再增大          　B．逐渐增大

   C．逐渐减小                  D．由小变大再变小

13、若要使房子周围的门窗都朝南，房子只能建在               （    ）

   A．赤道上    B．北极点上    C．南极点上    D．本初子午线上

读右图，回答14-16题

14、图中A点位于       （  ）

A、南纬15°、西经25° 　Ｂ、北纬15°、西经25°
C、北纬15°、东经25°    D、南纬15°、东经25°
15、图中A点位于B点的       （    ）

A、东南方向   B、西南方向   C、东北方向    D、西北方向

16、有关A、B两点的说法，正确的是 （   ）

A、A位于东半球、北半球         B、B位于西半球、南半球

C、A位于低纬度                 D、B位于北温带

17.下列关于地球自转和公转的说法，正确的是（  ）

A、 转动中心相通       B、自转产生昼夜长短变化，公转产生昼夜交替的变化

C、运动方向相同，都是自西向东   D、自转和公转分开单独进行

18、下列自然现象由地球自转造成的是（  ）

A、昼夜长短的变化 B、四季变化   

C、昼夜现象        D、昼夜交替现象

19、关于地球公转的叙述，正确的是（   ）
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A、地球公转的方向与地球自转的方向一样，都是自动向西  

 B、地球公转产生了昼夜更替现象

C、地球公转轨道近似正圆，公转一周的时间为一个月

D、地球公转时地轴是倾斜的，且它的空间指向保持不变。  

20、右图中各地区昼夜情况说法正确的是（ ）

A、北冰洋是黑夜  B、南极洲在白天  

C、东京是春季    D、济南是夏季

21、地球公转产生（  ）A、昼夜交替 B、四季变化C、太阳的东升西落 D、全球气候变暖
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22、第三十届夏季奥运会于英国当地时间2012年7月27日20时12分在伦敦开幕，家住济南的小明同学观看开幕式时间却是2012年7月28日，其原因是（  ）

A 、地球自转产生的时间差异  B、地球公转产生的时间差异 

C、地形差异所致             D、纬度差异产生的时间差异

23、当伦敦奥运会开幕时，地球公转位于（    ）

A、A到B之间     B、B到C之间    C、C到D之间      D、D到C之间

24、当伦敦奥运会开幕时，济南的昼夜长短情况是（  ）
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A、昼夜等长  B、昼长夜短   C、昼短夜长    D、昼最长，夜最短

25、地球自转的方向是自西向东，但从不同角度观察，这个方向会表现出差异。右面四幅图中，能正确表示地球自转方向的是                                              (    )

26、下列现象中能证明地球自转的现象是                              (    )

A、太阳的东升西落    B．站得高，看得远   
 C．昼夜长短的变化        D．四季的形成

 27、当我国东部的乌苏里江畔的人们迎来曙光时，西部的帕米尔高原却是满天星斗。造成这种现象的原因是(    )

A．天气不同    B．气候不同    C．地球自转    D．地球公转

28、与“坐地日行八万里，巡天遥看一千河”最吻合的地点是（    ）

A、赤道     B、20°N    C、40°N    D、60°S

29、在地球仪上，经度为130、纬度为45的点有   （    ）
A、1个      B、2个      C、3个      D、4个

30、下列事实最先证明地球是球体的是(   )

A.哥伦布发现美洲大陆            B.麦哲伦环球航行

C.人造地球卫星的发射和使用      D.郑和下西洋
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二、综合题
1、连线题（8分）
春分       6月22日        北回归线         
夏至        3月21日       赤道             

 秋分       9月23日        南回归线
冬至        12月22日        赤道
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2、读下图填下表（１8分）：
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	A
	B
	C

	纬度
	
	
	

	经度
	
	
	

	南北半球
	
	
	

	东西半球
	
	
	

	低中高纬
	
	
	

	温度带
	
	
	


3、（9分）

(1)描出地球自转方向。（2分）

(2)地球自转产生的地理现象有             __________和             等现象。

(3)地球自转方向是          。从北极上空俯视，地球自转是       ______，南极上空俯视，是            。(顺时针、逆时针)

 (4) 东京、济南、新德里三个地点白天来得最早的是         
4、在下图中填出温度带名称（5分）












